



三江热议

期待“三不管”变成“大家管”

胡晓新

“宁波大学公交车站这边堆满垃圾，一直无人清理。难道是因为在镇海和江北交界处，就一直无人来管理吗？”网友“最终最后的我”在微博上这样吐槽。事实如何呢？记者兜兜转转问了一大圈，也没发现哪家单位说得清这块的保洁工作该由谁负责，但是第二天，垃圾却神奇消失了。“去年媒体曝光后也干净过一段日子，这回不知道能干净到什么时候。”昨天下午，正在候车的宁波大学李同学表示。

3月30日《宁波晚报》

据了解，这里之所以经常垃圾成堆，不仅是因为该地处于宁波镇海区与江北区交界处，还因为道路与绿化带的保洁工作分属两地的公路养护、道路施工方和城管等部门负责。地域扯皮本来就够头疼的了，再加上两地各部门“理直气壮”的推诿，导致至今没有一个地方或部门站出来明确“认领”这一地块的保洁，使其成为名副其实的“三不管”地带。

也许，站在各个地方、各个部门的角度来看问题，这块地方的卫生保洁工作，确实不应该由他们来管，而且全都拿得出响当当的依据，就算愿意“帮忙”，也正如江北区城管部门一位负责人所顾虑的那样：“毕竟这块工作不是职责范围内的，做好了还好，万一有不如意的地方，很容易被市民误解为我们工作没做好。”

但站在老百姓的角度来看，工作需要协调是一回事，眼前的垃圾又是一回事，“扯皮”不能比“垃圾”还重要！归哪个地方、哪个部门管那都是你们“内部”的事情，咱就是希望在没有扯清由谁负责之前，能有地方或者部门先站出来做好这里的保洁工作，在此期间额外支出的人力、物力与财力，尽可以在厘清归属后再“内部结算”。如果没有主动站出来的，那“上面”先指定一家也好。这样，类似的扯皮才不至于殃及百姓。至于“很容易被市民误解”的顾虑，那是“多虑”了，群众的眼睛是雪亮的，你怎么做，老百姓早晚会给予公正的评价。

“三不管”现象的出现，固然有行政区划、部门分属等“条条块块”的客观原因，但也不尽然。就算是普通百姓也不难发现，无论是一个地方还是一件事情，如果有“利”，大家都争着抢着要管，工作主动性之强，效率之高往往让人叹为观止；倘若没有，就算是家应当管好的事情，也经常会变成“三不管”，更别说是与多个地方、多家部门扯不断的事情了。

往深层次里说，“三不管”现象的出现，实际上是相关人员心里有没有装着老百姓利益的问题：如果有，“三不管”就会得到多方的关注，变成“大家管”；如果没有，新的“三不管”还会层出不穷。我们期待，随着体制改革的深入和干部作风的转变，能有更多的“三不管”变成“大家管”。

图评天下

“恋爱课”



王铎 绘

当代大学生谈恋爱需要学习吗？天津大学从2016年春季学期开始正式推出《恋爱学理论与实践》课程，两个学分。系列课程开设以有利于学生成长和发展为初衷，内容涵盖思想政治、人文艺术、创新创业、志愿服务、社会实践、身心健康等。课外实践教育学分情况将纳入学生综合素质测评范围。

3月30日中国新闻网

虽然恋爱是最受青年学生关注的话题之一，但事实上因为传统观念影响以及情感教育尤其是两性情感教育在青少年群体中的缺失，许多人在遇到情感危机时，不知道该怎么处理，处理不当甚至出现“伤己”、“伤人”的极端情况。“恋爱课”可以提高学生的自我认知，初步掌握一些两性交往的礼仪与技巧和一些情感危机的处理方法。

当然，作为在校大学生，上学主要的任务是学业，爱情不是必需品，当爱情来了要好好把握，没有必要苦苦追求。

奖励在校生买房存在多重悖论

叶祝颐

沈阳市政府网日前发布《沈阳市人民政府办公厅关于促进房地产市场健康发展的实施意见（试行）》，支持高校、中等职业学校在校生、新毕业生购房，给予他们契税全额补贴政策。对毕业未超过5年的高校、中等职业学校毕业生在沈购买商品住房的，给予住房公积金政策支持，对高校、中等职业学校在校生购买商品住房的，给予每平方米200元的奖励。

3月30日《中国青年报》

从本质上讲，财政资金应该为公共事务服务，为广大纳税人办事。政府拿财政资金补贴在校生和新毕业生买房，对其他购房人并不公平，对不买房或买不起房的人造成歧视。有钱人以在校和新毕业生子女的名义买房，享受减免契税和获取补贴的优惠待遇，其他人的安居尊严又何处安放？政府慷财政之慨，针对特定群体发放购房补贴，违背了社会财富的二次分配原则。

换个角度说，地方政府如此激励买房也未必能化解楼市库存压力。在校生没有经济收入，新毕业生积蓄也很少，如果没有经济殷实的爹妈支持，他们拿什么购房？相对于动辄成百上千万的大宗住房消费而言，减免契税和每平方米200元的购房补贴也是杯水车薪。

在楼市供过于求、充满库存压力的当下，政府督促开发商还原房价成本，降价促销，才是楼市化库存的关键。如果地方政府不在打破卖地财政思维、建设好保障房、引导开发商剔除暴利空间、尊重公众住房消费知情权等方面下功夫，恐怕这样的化库存激励政策只能事倍功半。

2016年宁波杭州湾新区管委会公开选调事业人员公告

为助力杭州湾新区打造“一城四区”、实现产城人融合发展，锻造一支高素质干部队伍，宁波杭州湾新区管委会决定在浙江省范围内公开选调事业人员5名。

具体事项详见浙江人才网（www.zjrc.com）、中国宁波人才网（www.nbrc.com.cn）和宁波杭州湾新区网站（www.hzw.gov.cn）。

宁波杭州湾新区开发建设管理委员会
2016年3月31日

热点快评

【孕妇靠栏杆休息，头卡进栏杆窒息身亡】3月28日下午，西安米脂街头，一孕妇疑因头晕，扶栏杆休息时不慎头被卡住窒息身亡。后经网友视频证实，意外发生后，路人纷纷出手相助但未成功。不幸的是，在救护人员赶到现场前，女子已窒息身亡。被卡女子怀有一对双胞胎，事发时，独自一人，无亲友陪伴。

3月30日《宁波晚报》官方微博

这位孕妇死得真不幸。如果，我们的公共设施在设计及安装方面能够更加人性化；如果，这种“卡脖子”栏杆的设计缺陷能够早点被发现并解决。那么，米脂街头的这一悲剧就不可能发生了。

近年来，有关公共设施伤人死人的事件时有发生，这其中，公共设施管理单位可以说是难辞其咎。为什么这么说呢？因为公共设施管理单位在对公共设施的维护、修缮、保管、巡查以及改进方面，负有不可推卸的安全保障义务，一旦发现有隐患，就有责任第一时间去排除或控制这些危险源，让社会公众放心使用。孕妇之死，再次折射出相关责任部门在人性化管理方面的冷漠和忽视。

【6旬农民工婉拒让座坐地板 称身上太脏】3月29日，郑州900路公交车上，一位拿着干活工具的6旬农民工老人上了车。4位乘客争着为老人让座，但老人都婉拒了，直接坐在了地板上。“我就坐这儿，身上太脏。”

3月30日《大河报》官方微博

他们为城市建设流汗出力，却怕“身上太脏”弄脏座椅；他们没有高大上的动人言语，却有着朴实无华的纯洁心灵。他们，就是你我身边披着外套、挎着工具匆匆走过的那一群群农民工！

住在高楼大厦，走在大道通途，我们很少会想到，这背后，有着一双双粗糙的手。让人欣慰的是，“坐地板”事件的微博热传，说明我们大多数人的内心还是暖的，还是容易被感动的，还是向善的。

本期主持 朱志莹

街谈巷议

且慢吐槽“裙摆离膝几厘米” 近日，广东省教育厅印发《广东省中小学生校服着装规范（试行）》，对校服类别、设计制作的基本原则、着装要求、搭配要求等作出规定。其中包括，校服的长裤裤脚长在鞋帮上与附骨（踝骨）之间，裙下摆不得高于膝盖10厘米，可以低于膝盖以下，裙形为A型款等。

3月30日《新快报》

规范“裙摆长短”，也是“校服福音”。网友们与其盯着那“裙摆离膝几厘米”去说三道四，倒不妨换个角度来想想：当地教育部门有了对校服裙装的重视热情，这难道不是离让校服“增加美感”更近一步了吗？所以，尽管凡事难以一蹴而就，这对校服多姿多彩和努力“去丑”，自然也是好处多多的了。

且慢吐槽“裙摆离膝几厘米”。这倒并不是说，追求精益求精的“校服美感”，不需要针对“裙摆长短”投入更多心思，而是讲，既然目前的重点应该是让校服变得“不呆”与“不丑”，有些细枝末节之处，不必多钻“牛角尖”。

司马童

环卫工买“垃圾小山”，喜耶忧耶 固执老人捡废品攒下一堆垃圾，当街堆放且不允许环卫工清理。27日，大同市城区环卫工张翠芳花100元将垃圾买下，终于清理掉这座常年影响周边环境卫生的“小山”。

3月30日《山西晚报》

当街堆放垃圾，影响交通、环境和市容，这本身就是不当行为，为何城管部门不耐心地出面劝阻？难道就是因为捡拾垃圾的老人是弱势群体中的一员吗？任性不是老人随意堆放垃圾的借口，弱势也不该成为不当行为的挡箭牌。

其实，老人也是通情达理的，他的执拗，恐怕源自于城管或街道办事处没有认真耐心地做工作吧？老人生活贫困，靠捡拾垃圾为生，需要帮助，相关部门是否把救济工作落到实处？

黄齐超

投稿邮箱:
nbwbpplp@163.com